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Цетиње, 25. |уна.
Кроз два дана у пријестоницп 

братске нам Србије биће отворен 
свесловенски новинарски конгрес.

Појава словенских конгреса, на- 
рочито новинарских, веома је ко- 
рисна, и зато би требала да буде 
што чешћа. Словснски народи су 
расцјепкани не само међу разне 
туђинске управе, него чак и међу 
разна домаћа супротна мишљења 
и посебне тежње. Састанци пред- 
ставника њиховијех могу да их при- 
ближе — о сталноме зближењу је 
тешко и говорити међу Словенима, 
вазда готовима на раздор! — тс 
се на тај начин могу извршити при- 
преме за заједнички рад свијех Сло- 
вена, бар на кулгурноме пол.у, кад 
је то већ на политичкоме готово 
немогуће. У томе погледу овакви 
састанци могу да донесу добра пло- 
да. Наравно да они не треба да 
се задрже само на богатим банке- 
тима и многобројним краснорјечи- 
вим здравицама, што код Словена, 
нарочито код Срба, у политици иу 
општем раду често пута бива циљ 
мјесто да је средство. Пљусак ри- 
јечи не треба да преплави њиву 
трјезвена и стална рада, у којем ми 
Словени много пута оскудијевамо. 
Здраве мисли, измијењане на овак-

вим састанцима, ваља одмах да 
нађу примјене, а не да се оставЈва- 
ју као декорација за забаву гостију.

Састанак свесловенски, који се 
крајем овога мјесеца отвара у Би- 
ограду, зове се повинарски. То је 
састанак свију истакнутијих словен- 
ских радника са пером у руци. Ко- 
лика је улога пера у овоме просвије- 
ћеноме вијеку безжичне телеграфије 
и ваздушних бродова, то већ свак 
зна, Перо је данас готово најмоћ- 
није оружје и за Словене у раду 
за остварење њихових тежња. Зато 
се радницима са пером у руци и 
међу Словенима мора да даде мје- 
сто, које заслужују по својој улози 
и своје.м задатку. Од њих управо 
у првоме реду и зависи, којим ће 
правцем тећи општа мисао Сло- 
венства и којим путем вал>а да се 
креће рад и живот словенских на- 
рода, па да вјековни сан свијех 
Словена једном постане јава.

Кад радници са пером у руци 
имају такву тешку дужност у Сло- 
венству, лако јс разумјети и захтјев, 
да они сами морају да буду у 
умноме и моралноме погледу нај- 
врснији. па да би њихов рад био 
најкориснији. 'Гу је особито потреб- 
но вјешто одабирање, вршено у 
облику озби.љне критике и брат- 
скога договора, шта ваља све чи- 
нити, па да словенска штампа од- 
говори сг.ојем узвншеном задатку.

Штампа је данас моћ, коју свак 
респектује. Штампа словенска ва- 
л>а да буде моћ, у којој ће бити 
извор духовне и националне снаге 
свега Словснства. Она не само да 
треба да буде бранитељ светих 

словенскцх интереса од многоброј- 
них нашшх ненаситих непријатеља, 
она треб-а у равној мјери да бу- 
де и наш домаћи васиитач, све- 
иггеник ц учитељ. Ако ово пото- 
ње не буде мудро и правилно 
вршила, з.алуд ће јој бити сви њени 
звучни нашади на словенске душ- 
мане. Го би тада биле само празне 
фразе беЗЈ вриједности. А домаћи 
словенски, васпитач и свештеннк 
наша ће шгампа бити, ако њени 
представншци буду високо стајали 
способношћу и честитошћу. Ниво 
словенске штампе треба да високо 
стојп. Она никад не смије да забо- 
рави, да испред свију личних миш- 
љења, страначних прохтјева, про- 
винцијалних тежња и уобичајених 
предрасуда иду општи интереси 
Словенства.

Српска штампа, не узимајући у 
обзпр све.* ређе изузетке, у овоме 
погледу је готово на потоњем 
мјесту у штампи словенских на- 
рода. Чак ју је претекла штам- 
па јууераипње Бугарске. Због не- 
знања, недово.љнога васпитања, ра- 
спаљивих страсти п кобнога раз- 
дора, српска штампа у већем сво- 
јем дијелу толико пута учини злочин 
над општим српским интереспма. 
Више пута она иптересима српско- 

га племена учини много веђу - свје- 
сно или несвјесно, немари! ште- 
ту, него ли штампа словенских не- 
пријател>а. Подсјећа.мо само на ону 
несрпску новинарску кампњу, која 
јету скоро пламтила противу сриске 
Црне Горе управо из онога истога 
српскога. мјеста, у којем ће се сада 
држати свеслозенски новинарски 
конгрес! Дао би Бог Словена да 
гај конгрес, поред осталога, и у 
томе правцу обпљежи бол>и пут, 
који ће бити у складу са словен- 
ским интересима.

Рад словенске нам браће на но- 
винарском конгресу у Бнограду ми 
ћемо живо пратити. Нама је осо- 
бито жао, што нас ове претешке 
прилике, у којима се Црна Гора 
налази због догађаја у својем су- 
сједству онемогућавају, да на томе 
конгресу лично узмемо учешћа. Али 
зато ћемо ми срцем и душом бити 
с њима, вјерни традицијама Црне 
Горе, која је вазда прва, гдје су у 
питању интериси Словенства.

Цетиње, 25. јуна
Турски престо.кшашљедлпк Јусуф Нзедиц бавп 

се сада \ 1’пму.

Као што јављају пз Босне, тамо су се опет 
поче.т дајављају по ее.шма Крајппе асрарпи пемири.*

Мпнпетар спољпих послова у Гурекој одступпће 
због слабог Здравља. *

.V Гшограду 1е умро дра.авни савјетни-. бпвши 
напреди.ачки мпппстар и нека ашп.и иредсједнпк 
сепата Домитрпје МаринкоинГ, отац 
рпнковика. бившег минисгра.

1 урсна влада води прновор за 
брода „Оаћвахја", који припада 
парабродском друштву, > оји мпсли 
па ('кадарском .Језеру у војпе сврхе*

Ивијех дана се \ Сан-Фраациеку осјетио јак 
ЗгМ.Ј.огрее.

1. иипла ма-

откуп .МПЛШ 
(ПЛМ.ЧТППСКОМ 
да упчтрсбн

Потемнинова свпа.
— Прсдусретљивост Турске премановинарима —

Писање сиију оних, који су имали при- 
лике да лично посматрају догађаје г 
Арбанији и да се сами увЈере о сви- 
репствима и насимима турске војске. као 
мал> бије Турке у главу. Они износе 
силне страхоте што их гурска војска чини 
над побуњеним Арбанасима, њиховим 
незаштикеним породицама, па и над са- 
мим турским становништвом.

Ја би сс како тако оправдали, Турци 
су ријсшили да се послуже обманом 
и да баце прах у очи цијеломе свијету.

То мисле да учине тиме што су из Цари 
града послали. гелеграм на све стране сви- 
јета, у коме се јавља од ријечи до ри- 
јечи ово : Влада је одлучила да дозволи 
сграним новинарима, улаз на земљиште, 
1дје се врше операције, да се могу увје- 
рити о неистинитијем вијестима стране 
штампе, односно држања турских тру- 
па г Арбанији

Само тај добро смишљени план није 
им испао за руком, јер и ово је јсдно 
од многобројних обећања и ништа више.

Баш у времену кад је тај телеграм 
пуштен у свијет неки страни новинари 
били су покушали да преко Скадра оду 
,г оне крајеве гдје је побуна. али им тур- 
ске власти нијесу дозволиле. Њихове на- 
мјере осујетили су и вратили их.

Најзад шта је коме и потребно сада 
иде у побуњене крајеве. Велики број но- 
винара и наших и страних видјели су 
што су имали да виде. Они се .пражају 
над недјелима турске војске и с болом 
у души 1оворе о пустошу у Арбанији.

То што је уредила турска војска р 
побуњсним кра]евима, не би урадила ни 
нгпуиЈагљска војека Она није ништа 
иггедила.нити јеишта остављала на миру. 
Клала је и убијала, прштила, угњетавала 
и силовала. не штедећи ни мало ни
с./або, ни нејач ни старо. Куке је иалила 
и .1' Н)И.И(1 жчпе спалиша. Ако и.н се 
ко предао, стријељали су га из топова. 

имања. усјеве, воћњаке, шгме и 
све што ]е било арбанаско уништила је 
и са земљом сравнила. Чак ни саме бого- 
мољс није штедила. него их је оскрвња 
вала и уништавала, немајући милости 
ни према свештеницима. Исто тако ни/е 
шгедила чак ни своје људе. Турке, само 
ако је ко од официра или власти посу.ц 
њао шта г њих

Страни новинари су имали прилике да 
виде ту језовиту слику објести турске вој- 
ске и да много чујт о звјерствима и не- 
дјелима њеним. Они опет који нијесу 
могли на лице мјеста да оду, гледали 
су код својих другова фотографске снимке 
и згражали су се.

То су непобитне чињенице и оне су 
утврђене.

Па још уз то има се образа, да се 
каже \ дођите, па ћете видјети да сграна 
штампа лаже!

А ако се ко превари. па дође, они му 
окрену леђа и праве се невјешти и не 
дозвољавају да се ко приближи побу- 
њеним крајевима, које би тешко ко мо- 
гао и да види, да их ]е прије тога пи- 
тао и њихове дозволе тражио!

Прошло је вријеме кад су могла да 
послгже Погемкинова села.

Словвнска новинарска агенција
Поводом сазивања десетог све- 

словенског новннарског конгреса у 
Бнограду живо се ради на оснива- 
њу словенске новинарске агенције.

Ова агенција има на првом мје- 
сту да послужи цњљевима, које је 
предузео на се савез словенских 
новинара како би што болљ и што 
тачгшје узајамио обавијештавала 
словенске народе и омогућавала да 
се међу собом што боље упознају.

На тај начнн ова словенска уста- 
нова биће од велике важности по 
Словене, а нарочнто по Јужне Сло- 
вене. Она 1>е имата да послужи 
свима словенским листовима врло 
корисно и биће од неоцшењене ва- 
жности како но словенске народе, 
тако и но саму словенску штампу.

Ради информацша о нриликама 
п догађафма у појединим словен- 

ским земЈвама словенски лисгови 
више неће бити упућени да црпе 
својс ипформације из разних стра- 
них, па и иеиријател>ских листова, 
нити ће бити принуђени да се слу- 
же сумњивим изворима. Све ће то 
добијати од словенске новинарске 
агенције, која ће бити и упућенија 
и обавјештенија. Неће се вшне лу- 
тати као до сада.

Ту важну и врло корисну усгано- 
ву и ми усрдно поздрлвЈвамо и на- 
дамо се да ће она потпуно одго- 
ворити своме задагку. ћБеном уста- 
новљењу од срца се радујемо и као 
Срби и као Словени, јер она пружа 
гарантије, да наша штампа неће 
више бнти принуђена да иде прав- 
цем којпм је до сада ишлл и да 
ће од сада одговарати потпуно 
своме позиву.

Наша радост у толико је већа 
што се надамо да ће и наша штам- 
па овом установом бити у гој срећ- 
ној прилици, да буде много бол>е 
обавјештенија о приликама у нашој 
ЗеМЈБИ, ЦрНОЈ Гори.

Као што се зна, о приликама и 
догађајима у нашој земЈви до сада 
је страна штампа, а особито југо- 
словенска, била махом врло рђаво 
обавијештена, те је због тога и гш- 
сала о нашој земљи без икаквог 
обавијештења и познавања ствари. 
У тежњи за сензацијама она је че- 
сто толико далеко ишла, да је о- 
чито штетила и угледу и иитереси- 
ма наше земље више него и нај- 
I г п Мч М ч & П. пм г 'А.ТФ т М ч 'Л ћг I.НС11Ј/НЈЛ I ИОШП.

О побудама, које су је у зоме 
руководиле, ми нећемо говориги, 
нити у њихову анализу улазити. 
Констатујемо само факт и гогови 
смо да вјерујемо да је све то по- 
тицало не из каквих задњих на- 
мјера, него чисто из пеобавијештено- 

Сада је ту 
ска агенција и 
ће она, сужећи

сти и у тежњи за сензацшама. 
словенска новинар 

ми се иадамо, да 
цнЈвевима којима 

је намфењена, стварајући нову 
напредну епоху у словенској шталде< Т'' 
пи, допринијети, да словенска шта.4м. ’ 
па, а нарочито добро познити дио 
југословенске штампе, бар од сада 
према Црној Гори зауземе сасвим 
друго држање, прогивно ономе до-
садашњем, онако како то интере- 
си Словенства и словенске узајам- 
ности налажу и да ће и са болљм 
познавањем ствари и са тачнијим 
изношењем факата о нриликама и 
догађајима \г нашој земл>и и са 
више Ј1>убави говорнги о Црној Гори.

Зато и рад на оснивању словен- 
ске новинарске агенције у тојшко 
радосније поздрав.вамо и желимо, 
да своју функцшу отпочне што 
прше!

Има нечег трупог....
— У Португалу није све у свои реду

11 кр.тј свегт унјерав.тња зп.тпичних кру 
гог.и у Поргуг.чау, пљжр-ш 1111111.њ се и на 
говјештујс, да у Цор|уги.ту иијс свс у своч 
рсду п да сс у нироду нсшто иува, ц.ио 
чег.т ттмолпве власти преттју.

1Грог.1.чшена је репубЈика, проги.гги су
м.тапшш в.тад.треке куке, рецуб.Јиканци су у 
своје руке узе.Ји све, иа оне| ирсз.тју и 
осјеЦају да репуб.тика не сгоји ц,ч здрави.м 
ногтча и д.| јој од мопархисп оп.тспосј 
вријет и.

Го потвркују I! Н.тјиовије вјгсти 11.1 Иор- 
туг.т.14. пој.- НИ ча.10 не Иду у При.тш 110 
ВОМ Г1ТН,у.

Ма да је нарламенат 010*4.1110 проглаеио 
репуб.шку и динаегију Вртгапца прогнао. 



01П-1 ср дапашн.и нлагници у Норлугилу и 
поргд свих де.чашија нг осјећлју сигурнп. 
Они прахују д.т ге прогнатн и Ј1грљ>‘нр при- 
(•га.ппн' .монархије не вртте и н“ подигпу 
ларод и ро Г1п-, ррцубликч*.

К.П.-0 је у пошвсдље пријече откривено 
крију мчармг.е оружја вагонила и чигаии.ч 
ла1>а.ма. го је донјло до чиогих хашпеља. 
Сада је влада припуђена да позош* резгрви- 
гн' иа три годппе, да би сјеверпу границу 
погје.|а јаки.м гариизонима. Са ројалиггима 
с пол.а вдади је лако, али саснијем друк- 
чије стнар сгоји у зе.мљи. гдје су пзбори 
вршепи под надзороч војгке. У пижп.ч ело- 
јевпча народа осјеђа с.е вријеље прогив ре- 
пубаикчнске владе. Они су од републике 
очекивали алатпо доба. а за љих се сад у 
толико чаше можеучиппти, 1 тоје зе.ч.ва просто 
презадужеп.ч. Непрекпдни штрајкови. у којима 
војгка устаје протпв штрчјкача, показују 
врпјец.е у зе.члш и ако ројчлисте учипе ка- 
Кав Јнад. за чладу републику наступиће 
озбиљпи дапи.

II,-. гог.ч се јасно види ппа све Поргугал 
очекује.

Ратоборност турске штампе
— Турски џеридџибаши жсљии су крви —

И до сада се нијесмо могли по- 
хв.1Ј1ити коректношћу турске штам- 
ие, нити њиховом тактичношћу 
према нашој зсмјби, али у пошљед- 
ње вриЈеме као да су се турски 
листови обезумили. Не зна се који 
од кога турског листа луђе и бјеш- 
ње пише.

Окомили су се на Ирну Гору. 
Налазе, да је она крива свима не- 
усијесима Турске, а нарочиго због 
побуне Арбанаса.

Ми врло добро разумијемо њи- 
хов гњев. А већ залуду се и не 
збори ко губн, има права и да се 
л>уги. Они виде своју земЈву у вр- 
ло гешком н безизлазном положа- 
ју Виде је сурвану, раздробљену, 
осиабл.ену и унижену. Сналази је 
удар за ударом и нелаћа за неда- 
ћом. На.чазисе у врло јадном ста- 
н>\. То дира, то боле, па је разум- 
љиво што их такво стање вријеђа 
и љути. За то и разумијемо гњев 
турске штампе. Али никако не мо- 
жемо да разумијемо што су се то- 
лико обезумили и што на нас на- 
срћу.

Ако мгсле тиме да ће својој зем- 
љи што помоћи, они се љуто ва- 
рају. Још више се варају ако мисле 
да на нас свале крмвгшу због стања 
у коме се Турска налази, па да ће 
јој што олакшати. Зна се врло 
добро, све зло Турске лежи у самој 
њој. Ннје нико толико без свијести, 
да иокљ.њг вјеру у празна бунцања 
турске штампе, да је Црна Гора

ПОДЛИСТАК

БУДУЋНОСТ ШТАМПЕ
ЈЕДНО НЕОДРЖАНО ПРЕДАВАЊЕ

Борислав Сл. Минић —

Пеће се ни м.чло претјерати ако се рече, 
д.ч мећу сви.ча досадашљим прппаласци.ма 
најпидппје мјссто заузима штампа п да је 
опа од најбл.тготворнијих дјејства по човје- 
чаппво Опа је моћни факгор у распрости- 
ран.у у.чпе ку.иуре и шго види.мо да се свијет
н.тлачп па овоч ггупљу циви.тизацс.је и про- 
свпјгћепости на прво.м се мјесту има штампи 
да захв.ч.ти. јер је опа најбољи ппинер, који 
1,рчи геби пуга кроз цио евијет и допире у 
евагв к\и1к.

,\|Ш ее хоке да се оцнјепи важпост нгга.мпе, 
до1ш.1Л1о је еамо да се прстпштави, да је н 
пема. 11 кад се етави.чо у тај положај, шта 
ке.чб впдјети? Видјели бигмо велики засгој 
у циви.111.1ап1ф'. аасгој иа сваком кораку. 
.1>удп би ои.1И упукенп па саме себе. па 
гшф пајужу О1.ч1.)ину, јер бп за ших био 
затвиреп пио свпјег. Са то.ч најнепосредппјом 
околииом жпвје.Ји бп и умирали, а гиме би 
па еве сгранг засгој владао. Могли би да 
буду и највеки научпицп, умјетпици п про- 
палазачи, па да С0 з.ч и.их слабо што зпа. 
а још чан,е да од ших свијег какве корисги 
нма, а ('1Ш «'<’1.мо за 10 шго пе.ма начина да 

крива њиховом злу. Напротив свуда 
је познато, да се Црна Гора др- 
жала и сувишз исправно према 
Турској и да није ни нокушавала 
да искористи њено и сувише ро 
вито стање. Јер да је Црна Гора 
то хтјела и да је са.мо дозволила, 
Турска би одавна била у пламену. 
Запалили би је баш они, који су 
у њој, Турској. Зато се турска 
штамна и љуто гријеши о Црну Гору 
што је напада, оптужује и срамоти 
кад би те оштре стријеле требала 
да упери, за добро и спас своје 
отаџбине, баш на оне, у чије име 
устаје, а да према Црној Гори буде 
захвална и да је љуби у скуте и 
рукаве што се није хтјела на ште- 
ту Турске да користи као што 1е 
могла и може.

Турска шгампа сад и оштрпје 
пријети и толико се обезумила, да 
]е мори жеђ за крвл>у. Хоће рат са 
Црном Гором!

Она је толико шовинистички за- 
слијепљена, да не тражи ништа ни 
више ни мање, него да турска Цр- 
ној Гори пошље ултиматум.

И тој безграматној глупости за- 
слијењљене турске штампе, ми се 
морамо од сриа смијати, јер нас 
њена лрскост не може да вријеђа. 
Она би могла вријеђати и гњеви- 
ти само тако ако би погицала од 
разборитих, али разборитост је да- 
леко од турске штампе, јер је она 
документовала и својимбјесомучним 
држањем и анималскнм бићем, да 
је одавно нсурачунљива.

А да је и однста она неурачун- 
љива доказ је и то што сада тра- 
жи не само рат са Црном Гором, 
него и са Грчком и Бугарском. Рат 
на три фронта!

То је оно: кад кога Бог хоће да 
казии, он му прво памет одузмс! 
Јср да је у турских новипара и њи- 
ховијех газда и трунке памети, зар 
би овакве безграматне глупости чи- 
нили и овако се анималски пона- 
шали!

Нама нше у крви, да са својпм 
јунаштвом и витештвом парадира- 
мо, а најмање иам је до тога да 
кога застрашујемо. Крвава прош- 
лост наша показала је ко смо п 
какви смо; надамо се, да ии буду- 
иост нећемо окаЈвати. Стојимо увн- 
јек и сваком на бил>ези као н ло 
сада и опет понављамо: Ми се ра- 
та не бојимо!

Не изазивамо, нптп пријетимо, 
али ни узмпцати нећемо.

Турскл листови овом шовинисгн- 
чком заслијењљеношћу рђаву услу- 
гу чине својој земљи. Бојати се, да 

п“ сазн.чн.е, гнореиипа п.ш огкриће дојави 
други.ча, да и оии то испитају м да се тп.чс 
користе, усавршавајући се аа своје пове пог- 
хвате. Било би све као у прастара вре.чена, 
У.чви људи шприлп би науку иуге.ч пропо- 
виједи, идући од .чјеста до чјеста. као пгго 
је то Псус Христос са своји.ч учеиицп.ча 
чииио и.1и бп се код љих долазило као код 
Диогеиа. Па тај иачии ии наука, пи учјн- 
иост ие би се мотла распростирати као сада, 
а јши .чаље би чогла дубљега корпјеиа хиа- 
тати. Све п ако би каквог иаиретка би.ш, 
оп би био сиор п ие би саузи.чао ове раз- 
мјере као шго сада заузима, те се ие би 
овако гигаитским корани.ча напредонало као 
ово сада. Зато се за расиросгираше у.мие 
ку.ггуре п и.ча врло мпого да захвали 
штамни.

Па 111 го се разумије под имепом штампа? 
- У ужем с.числу цод гом ријечју мис.ш 

се и.ччпн репроду кован.а, на саму гехинку, 
док у шире.м смисду ријеч штами.ч означава 
са.ме нродукте.

1’ијеч шгампа до.тази од ријечи 51СШре1п. 
која потиче још из времеиа када се процес 
шгампе вршио у виду шге.мн.ицглн.а. печаг- 
н.е, те ее по гој ријечи у прво доба и код 
нас ш гампаи.е зва.го печатн.а. 1'авршаван>е.ч 
вјеинппе шгемил11ра1ка Галиј.тни су гу вје- 
шгпиу иазва.ш БГатрепа, па се гај израз 
и доцније задр-.као, ма да је погрјешан, јер 
је правп п.тзив тимографија. Заго ћечо 

не буде доцкан кад увиде да се 
ватрои не ваља пграти.

То нека утуве г\рски џеридџи- 
блпш-е!

Држање Иса □ољетпнца
Исо Боњетинац не мисли на лредају -

Од како се ппзнатн првак Арбапља на Косову 
Нсо ћољетииан поврагио из Ирие Горе у Брску 
о н.ему < у <•<“. н јанно и прнв.тгио проносп.ш раз 
ии 1.1асони, Нарочито су се добро познати круговп 
трудп.ш да ш представе као човјека који се по- 
мирио са 1'војом судбнпом, како је за'>оравво иа све 
што је 611.10 и како ее предао турскпм властима, 
иа се повукао од инјелога евпјета и у мпру а.тпш. 
Уз то су сс ре|>аЈе разне пдмпшЈ.отине о н.ему 
п и.ешну држању, а особито у вези са путом сул-
т.тншшм по у11угра1П11.оетт1 н.егове зем.т.е.

Нарочпго се много прнчало о и.ешву држан.у 
ирема властпма у времеиу када је еултаи долазпо 
на Косово.

Онда ее прнчало. па п тускн лпетоии изпосплн. 
како се Псо предао властпма. те је доша > на Ко- 
сово да еултану и лпчио пзјави своју покорност А кад 
се то утврднло да нпје истипа, онда су причали 
ти истн турскп .ик тоип како је Нсо збпља хтпо 
да до|,е и да приетупн султану. алн да му то 
власти ппјес\ дознолиле, пошто је траа;по да га 
на Косово дочекају са свпма војничким почастпма, 
онако исто као п ;:а нрпјеме проглашаваи.а устав- 
иостп што еу дочскпване разне четничке војноде 
и под оружјем.

Дошшје се прпчало како је Псо пристунио сул 
таиу у Ириштпнп. алп ии од тога ппје пшпта бпло.

Од једног нашег прпјате.ва, којп се палази ј 
шшосредиој б.шзипп Нсовој, сада смо доби.ш и.шје- 
пггај, пз кога се моа;е. впдјетп. да су ева та нага- 
ђан.а о Псу обична иагабан.а п — ппшта вшне.

ћако нас отуда извјепгганају. Нсо се налазп код 
своје куке окружен евоји.м људп.ма и као игго се 
оии нигдје пе одмичу од њега, исто тако ип он 
пнје иигдјеод ку1.е пшао. Најмање је долазно у додпр 
са вл 1стим,|. За бораиак н.егов у селу власти знају, 
алп се праве певјеште. .V' почетку су покушава.ш 
да му се приб.шже п да га наговоре на предају,
а.ш како их је он одлучпо одбпн, пзјављују1.н да 
му предаја ип на па.чет не па.п. то далеко обплазе 
ш;о њсга п слободпо припуштају све викепе 
Арбавасе, којп му т разних крајева долазе па 
вп1>|“н.е и договор у село Г>ању.

Према увјеравању онпјех. којн су с њпме до- 
лази.ш у додпр, Псо п не помишл.а па предају 
п на стаи.е у Турској гле.да још п сада опако као 
што је п прпје гледао. нспо.мнр > пво, осубујуки 
штетпу по.штпку Младптурака. II ,1.01; Псо нема 
дово.1.но рнјечп. којима би неудно гтан.е у Гурској 
II по.штпку нов“>г режпма. оп се не чоже довољно 
да нахва.ш Црпе Горе п I остопри.мства, које је у 
њој уживао и њњчвл.ује. да су то бп.ш пајсрек- 
1шјп дшш ) жсњЈ) гсчов) I! ди Гс. се ДобрО-
<1к1:.-ц;: њ',.| м\ ј>' !'р ;з I »рч м.азала, сјекатп
д'1 Ш1 зшп. 1‘з.ш 'I >1.; 11>'-> .шцда и снакоме
с.Шјешје ј1 '!■ >1 (’рбњш1 ;рз>. 1,ао са браком
св<ј.з их нпз||‘. п.1.г. ц.<-; наглашујуГш,
1а ј>‘ \ рбањн ича спа>' > .-.»••.лп > а * рбпма. браГшм 
сној>ш. јер е\ нм инп рт! :п.п1 и да с.амо тако 
мшу да нјшј) Јгпула зз гпчј) сњ гу ствар.

Тако јг пр;ш>> < тање сшари га Г.о сет1шцем — 
ве.ш њш1 нријаггЈ. из п1Х коајеиа п закгучује: 

- Он сједи мирпо на .'11М) гвше. окружеи сво- 
јпма. П[1а1и дш;1>>:|ј>‘ и а;иво гн о гвему пите.јшсује. 
('једп н ч<“ка, до 6'1.1.е ПЈШЛике. ...

НОЛЕРА БЈЕСНИ
На све стране иолера се јано шири —

Како кога ;1ан.1 све више избијају г.шсови о 
томе, ља се ко;|е[ш шири и дл узима све веРе 
раз.мјере.

ми пзразом гипографија озп.тччв.чгп сач пачип 
рада, а нзраз шгампа служике па.ч за про- 
дук1е п-.епе, лиггоие и књиге.

Како р' гема пашег предаваља будукпшт 
шгампе, го смо припукепи да уједпо говорп- 
мо п о самој Iинографији. јер шгампа стоји 
у гијеспој вези са типографијом.

111п1 се шта.мпа сада палази па овако ви- 
соко.м стучп.у има у мпого.ме да захвали ги- 
пографији. -Јер у п.тпрегку, развој\ и усавр- 
шавању штампе гипографија пгра врло вид- 
пу улогу: А колико се гипшра<|шја рч.пшј.ч.та 
п )Савршанала. у го.шко р? и шта.мпа папре- 
довала. Вез у1';шршаван..т 1 ипшрафцје, шга.м- 
па пе би могла да иапредује ошн.о као пио 
је до с.тда п.тпредова.ш. .\ игго је гпшпра- 
фија папредовала има пог.тавито д.т захг.али 
припципима на којима се остшвт.

Пњшата ј(“ ств.тр, да гва1;и пракгичпи рад. 
који се оснива на припциппма па\т.е и умјег- 
нштн иикад пе .може да оуде у з.итнју, 110111- 
то се пепрекидпо рњ.нија п нацредује опакп 
псго као шго папредује иаука ц умј|тносг. 
1е ге развија уноредо са напредивЈц.еч штие 
културе. Једп.т грапа таквог пракгпчнш' р.тда 
је, као шго рекосмо. п типограгшј.ч.

ћад се свијет налазио па пцско.м 1 гунљу 
кулгуре, тнљ.ЈГјшфије и иије бњ; >. а бг,; ље 

иије мо.г.ш ин мис.пгти на шгампу. Гек 
кад је гишп.ч ку.ггура сг.ч.та да ншрз.тгје 
зачма се типографека вјешгппа, а одчах 
зчгпм 11011111;,ш је и шгампа.

I к||ЗНс1ЧЗЈНИЈС јс ТО, ДЗ КО.'!Ср<1 НИЈС ООИИЈ.Ш ни 
нашс суСјсдс ј во.

С вишс страна јављсну о новигл с.|уча)свима 
колере

у Италији ко.тера се појавита у Напул.у, Ри.му, 
Маетнилш, Па.тер.мУ и У мно.им мјеста.ма у Си- 
Ш1.1ИЈГ1. Над.тежпе влаши нре.тузе.те су све иО- 
требне мјерс у заражсним ЛјСС1Им<1 сс овој 
ужасној зарази стане на пут. Због тога је у Си- 
1шли|И у неким унсс;њма њопгто до не.шких по- 
бушт Нарол се није хтио ла покори нарелбама 
в.тасти. У Ба.терији су жене упалиле све бараке 
за болеснике и читан изгрс.л шшраниле прогиву 
сапптета. У Алрнјаиу је грађанстно скочи.то на 
прелсјелника општине и н.егов-.г цо.моћника и 
пспребија.ти п.х што су хтје.ш ла предузму "|ере 
нрелост рожпост п проттшу ко.тере

У Царигралу и ма.чој Лзијп је илш још више.
Како Турска није усвојнла међунарОдну с.ши- 

тарну конвенцију, го и није обшшзна да о с.1)- 
чајевилш колере’извјештава сусшлне државе. Од 
туда је и кодера у Турској највише опасна.

Због тога су у Трсту и Сарајеву већ унедени 
карантини, у којилш се врши .векарски падзор 
над свилш путницима, који до.тазе из Ита.тије и 
Гурске.

Како та.тијански и турски бродови додирују и 
нашу оба.ту и како у Црну 1 ору до.тазе пу гници 
и из јсдне и друге зелш.е, то би и лш треоали 
да на н.их обратилш пажњу и да наше санигар- 
не в.тастп буду предострожне.

Будилш ма опрезу!Миели
Ријегко се к-д сажапи на чов^ека жпва, 

а мртвога свако оплакује.
*

И највесе.чија ствар жалосног’ је свр- 
шетка.

*
Кад бп свако назио на себе, многп олако 

не би могли ;га живе.
*

Дар, марљивост п рад најбоље су ;п:- 
нломе, које морају свакоме да нмпон^ју.

•*
Многи се хвале н оним од чега би мо- 

рали да се стнде.
*

Кога обузимају грјешне мисли грјешан 
је ис го тако као онај ш го гријешп.

*
Физички над може само рану да нанесе, 

а она се и исцијели, али моралан и.адза- 
даје чакву рану, која се и у гроб носи.

Валси

РУСКИ рн
Г1рви русни лреднот „Севастопољ" —

Прије иедје.љу дапт је из балтиског завода за 
израду бродова стуштен у море први руски дред- 
нот „Севастопо.в' уз врло вс.тике свечаносги.

Због чега је овај руски лшрски џин добио ил\е 
Севастопо.в објаснио је то лшнистар лгарине ад- 
лтра.т Григоровић у заповијесги, коју је гога 
дана издао ције.чој руској марини; Он је рекао 
да је и.ме првога рускога дреднота у вези са 
успо.меном па јуначке браниоце Севас гопо.т.а и 
Јунаштвом што су га јуначки мрнари оклоншше 
„Севастопо.ва" показа.ти у Порт Артуту, исти- 
чуГи; „Осјећаји, који су тешкњм данилш искуше- 
ља испуи.ава.тн срца руских борапа, залога су 
препороду руске поморске мопи.“

Овај први руски дреднот прави је морски џин. 
Он је чисго руско дје.то н све што је на љелту 
руско је. Планове су ради.ти руски инжињери. 
Исго тако иадзор над радом и рад око дред- 
нота води.чи су само Руси. И сам материјал ис- 
к.вучиво је из Русије.

Он заирема 23 хи.ваде тона. Луг је 180 мега- 
ра. а широк 26'55 мстара. Снага му је од 420(10 
кон.ских снага. Брзнна му је 23 чворл на_ сат. 
Заш гиКен је са 12 великијех топова од 30.5 с. м. 
калибра и 16 топова од 12>> м. м. ка.шбра. Собом 
носи 3000 тона уг.ва и 1170 тона иасрге.

Г;љч> се п ,1,0111.10 до тог.т, д.т сад.т израд.ч 
сапре.чеш' кљпге није више обпчни ирост, 
занат.шски иос.то, пего је прави сложеии 
ку.ггурпп рад.

II кад (Ч“. то зпа. онда је (“тсвије.ч јасио 
1пго се шга.чиа стала да разипја, иеиргдује 
и усавршава тек 11011110 је гппографњја сгу- 
ппла па снагу и сгала чнћпо да дје.пје,

Нр.к' шта.чиарије су шшик.в- прије 4о'Ј 
година и Црн.т Гпра се иоже цољншт,! шги 
је Гш.гч ?п'1>у онп.ч кулг\рип.ч зечл.а.ча које 
су ирве и.ча.В' штл.чиарије, јер је на ОГњду. 
крај 1’ијекг. још 14'.1?>. годинг шШнјала 
ип.т.чиариј.т, Ги је би.вч ирва српека шга.ч- 
парпја и \|('дно једљт >>д ирвих пиалаарнја 
\ ('вијегу. ћљага, К1)ј|' су ;■!“ 1ада у љој љ: 
раћиич.н', сиадају Љ'ћу првим 1111а.чиш1њч 
кн.пг' ча1

II у лњновима Срби лирту п.лњталл .>1љ>го 
пз 1 другпх иарода и норед тога шт* гу бидц 
иринућгни да вјг.чиго буду нч мрнљј оражи 
П да ге вишг брину зл 1'војс 1>п' нгч.) 
за гве друго.

Г.н;о јг врви грвски лигг п.ч лн ;■>■>,■ љ,-

г.1пј|“ иепуних дгвсдуСгг '.одина (|Д ј;ч!;.1 је 
ПЗТ111 10 првз ]1\ СКИ .1ИГТ I 1 7 (I 3 . Г. I 1 јНК 
111'тгјтбургскије Вјгшмв.ти , 1,...јц јнљ ц ' - 

нтс 113 1.1.-Т у Цг 1 ј>|>! [I г,1) жб|“Ц.1 [■“.г.ЦГ!
ДИГ1. !1рви ,1.т. Г- ,

КоЈП јг } (“Но ттч јгдии" г>јгпнт!-' пр' - 
гни|>-11<-У!1Х 4 ;>.>:'

11р:.а '[ Итп Дјгг н лшао ј- 17 ;>л. гид.



Побуна у Арбанији
Јјш нас сам > не;--о;1ИК(» дана дије.те од 

;;.ана '<ада нстиче рок што га је и п<> 
лругипут Тургуг паша Арбанасгма ла >. 
а о.т измирења још нема ништа. Арбана- 
си су до кра;а остали неповјерљиви и 
.г-.ша да се ко от ншх нредао. Оста.ти 
\ 1орч<) сго;е нед <в.ерл>шш. Због тога се 
и разушг.е шго су гурске вдасгп свима 
.■ 1е.!с г:г.ии навалиле да склоне Арбанасе 
иа ',шр ц д.а их придобију за себе, по- 
плнга.ућп пм у захгјевпма. Атн зато с 
друге сграпе опет не престају да гоми- 
.т >'У нецрестано во>с!<у у побуњене хра-

Пре.ма турским ишјештаји.ма под ко- 
\1..н|дом Тургут наше сад има, које у Ска- 
дру ко:е сјеверно од Скадра 30 батаљона 
низама и редпфа. У.з то има још 9 бага- 
љ-ша р.дифа другог позива из елбасан- 
с <е дивизид. Исто тако у Приштини 
стоји у приправности п цијела ангорска 
днвизша редифа, која је била на Косову 
п прп.тико.м султанова пута изводила ве- 
лики војни ревп. Најзад је п сви.ма ко- 
маидама у Турској пздамо наређење, да 
све буде спремно за брзи позг.в редифа.

А за све то вријеме у побуњепим кра- 
језима устапици једнако воле борбу с 
војском. Сукоби се један за другим ни- 
жу и не зна сс којп ;е од којег јачи и 
крв.;вији. Не прође дан, а да до сукоба 
пе дође. До сада су махом успјеси били 
п I сграпи устапика, који су из свих си- 
ла наста.ти, да што више војску потисну 
и да јој што више штете нанесу.

Најновије вијести, шго их имамо од на- 
лшх нарочитих извјештача о стању у по- 
буњеним крајевим, гласе:

Мисија скадарског арцибискупа
Подорица, 22. јуна. Синоћ је у Под- 

горпиу стигао са својом пратњом скадар- 
ски арцибискуп Саређи. На глас његова 
доласка, чује се, неки арбанаски главари, 
који су се овдје случајно десили, учинили 
су му подворења. Изгледа да је између 
њега и усташких главара било говора и 
о усгаику, али како су јади, које су ус- 
таши претршели, већи од смрти. то ар- 
цпби .кушови савјети у пнтересу об.уста- 
вљања пролијевања крви нијесу, изглсда, 
ималп великог и стварног успјеха.

Арпибискуп дапас полази и на Цетиње.
Устатп се у опште чуде што су се 

младогурске велможе сада душе сјетпли 
цошто су пм све попалили и упиштили 
и сва могућа варварства учинпли

Подгорица, 22. јуиа. - Арцибнскуп 
Саређи са својом пратњом отпутовао је 
..цнас послије подне засебним аутомоби- 
лом на Цетиње.

Овдје влада увјерењеда је арцибискуп 
д ипао у Црну Гору у нарочитој мпсији, 
и на молбу Тургут паше, да пореди на 
г >ме, да се Арбанаси склоие на мпр.

Талијани за потиштене
Подгорица, 22. јупа. - Јуче је у Под- 

горицу прпсппо талијански љекар др. 
Негри са сво'им асистепгом. Он је собом 
п )иио све што ;е погребпо за покретну 
логорску болнпцу. У намјсри, да би во- 
мдгао потпштене п да би им указао ми- 
.1 )срђа и љекарске помоћи др. Негри

0.1 је излазио днапут недјељво у Еечу п звао 
(•>■ сљ ц. к. всевБЈсочеишшмБ дозво- 
.пеиЈелАЉ Сербск1д НовинЂЈ, али пије бпо 
дуга вијека, јерје излааио са.чо пепупу годпну.

Годопу дана паљш тога 1 7‘Ј?>. г. појавио 
о- .тет Славено-сербскил в^домости 
сљ цесаро-кралФвскимљ благоупо- 
Тробшмљ ДОЗВОЛСНЈеМЂ, који је изла.шо 
1 ||.’01)е диануг недје.кно. а.ш и он само дније 
ГеДПНе.

11р<||||. Андра Гаврилониђ .мпели да „Серб- 
скЈч Повинљ1“ и „Славено-сербскил 
ВЈТДОМОСТИ'* су 11СГИ .111(4, док .ћубо 
|ћч|::Д0В1!Ј1 V ШумаД1!НКИ» ОД 1555. Г. у 
броју 7<. ве.ш овако: ■ Прве србске новине 
издавао је у Шчу Стеван Новаковпћ. чпнов- 
ник при и.шрско.ј канцеллрнји. Оп је наба- 
В10 тога ради за себе српску пшогршјшју. 
Пздао је објавленпје 1<‘Ј2. г. 1>* прве срп 
•;ч;е Пивпне .ша.Је гу <••■ „СлавСНО серб- 
СКНИ вТ>Д,(јмсти“. Пзлазилесу годнне 17!!?,. 
П 'Ј4. 11о ГО.Ч |'У II р<4'Г3.1е .

11о Србију кобне 1513. г. изљпле су 1. 
авгус! I гакоће у ћечу НовИНе Србске 113 
царствошш,аго града ВЈенесЂ дозво- 
леиЈелтв ђго кес. кра.1,. ће.111'1 нгтва. Ош- 
<-у !1:1л.|311.|(‘ свакога дана на чегври сгранпио 
н п.ц;!в:1.1И су пх и уређива.ш ДичиI ј»и!>* 
,111111.1.0111'11 и Фрушиђ. Гај ||(ти лшт иродужно 
Њ од 1''1б. г. да пздаје са.ч Давидовиђ п 
Пре<тао је 15??. г. 14, фебруара због ееку- 
њпе пр1тп.г1!11::1.'.1. 0и је п.ч.ао у ночетку са.чо 

данас иде у побуњене крајеве међу у- 
сташе.

Овде је од синоћ опет симпатични 
дописник галијанског листа „5есо1о“.

Устаници противу војске
Подгорица, 22. јуна. — Цијеле прошле 

ноћи од Планинице па до Броје Никачке 
била је 1ака пушчана, митраљешка и то- 
повска паљба, а с лијеве обале Цијевне. 
Напад су отпочели на турску војску прво 
усташи. који се с дана у дан све сло- 
жније г одлучније боре.

Борба је и данас продужена.

Устанак се све више шири
Подгорица, 22. јуна. Шаљани се у 

велико 11ри||рема|у да иоведу ових дана 
најодлучнију борбу прогиву својих угње- 
тача.

Устаници пе попуштају, нанрогив; уста- 
нак се све више шири и развија.

И Шоши су се сви латили оружја и 
устали противу војске.

Данас-сјутра очекују се најочајнији су- 
коби усганика са Турцима и то како из- 
гледа на свима положајима дуж цијеле 
борбене линије.

Оскрнављено грсбље
Плавница, 23. јуна. — Путници из Ска- 

дра потврђују вијест о оскрнавл>ању хри- 
шћанског I робља у Скадру.

Они причају, да су објесни Турци у 
Ска.дру поломили све крстове п многе 
плоче на гробљу код цркве Св. Николе, 
која се налази на Казинама са ону с грану 
Бојане.

Како је гробље ограђено зидом, то се 
се сматра, да ови бездушниии ово скр 
нављења нијесу могли да учнне на сво:у 
руку, а да им нијесу гледали кроз прсге.

Намјесник је одмах прогиву тога уло- 
жио протссг, нашто му је валија обеђао 
да ће наре цгги да се гробље оправи и 
све у ред доведе, а о кривцима није ни 
ријечи прозборно, па се држи, да их не- 
ђе пи тражигл, а још мање, да ђе их 
збо" тога вагвар тва ка.знити А кад би 
само хтио ие би му много требало да 
кривице 1Г'онађе п да чге варваре по за- 
слу.а’ казни.

То најбол.е и <!>>:.азсје, да ово варвар- 
ство и ник’ у 1ин.ено г.а чзоју руку,

А турска влада још позива предаав- 
нике стране штампе. да их увјери како 
су неистините вњести о звјерствима тур- 
ским. Та кад. се овако шго дешава у 
самом Скадру на очиглед представника 
страних лржава и толико угледних стра- 
ница може се всћ мислигн како је у опу- 
стошено' Малесији!

Најновије вијести
Подгорица, 25. ]уна. Командант ту- 

рских трула кад Броје Нпкачке позвао је 
четаничке гл.њаре на састанак, али су они 
позив одбили. Једна јака устаничка 
чета 22. ов. м напала ;е у Цијевпи Ву- 
кељској војску, која се уг највеђем нереду 
разбјегла, оставив много мртвих, рањених 
I’ оружје с муницнјом. — Ноћу 22. ов. м 
била је жестока борба између Трабојина 
м Планиннце.

вет прегилатника, а доцније је добио 350 
претнлатника, од ко-јпх је једап бпо из Црие 
Горе, Светп Петар.

Поглпје тога су се појавили првп српскп 
алманаси, међу којп.ча је п Вукова „Дани- 
ца“ 18?ћ. г., која је такође излазила у Бечу.

У то вријеме пада осниваље државне штам- 
парије у Крагујевцу, а као ношљедица гога 
појаљкује се нрво издаље нјелокунних сппса 
Доснтија Обрадовпђа и а.гманаси „Забав- 
ник“, ..Голубица“, „Уранија" п ча- 
еопис „Подунавка".

Г. 1532. покрепуо је Дичитрије Псапдо- 
виђ „Новине Сербске", алп од љих је 
изашао само један број.

Пз Беча еу Шовиие Сербске ирспесене 
у Србију и веђ их 1 534. г. видимо у Бра- 
гујевцу. гдје СЂ височаишнмЂ ДОЗ- 
ВОлДаНИФ.МЂ правнтелства изл.чзе једапиут 
недјељно под уредништво.ч Д. Давидовиђа. 
Оне 0 данас излазе под и.меном Српске По- 
вине као елу.кбени лиег Кра.вег.ипе Србије.

1. 153л. Иовине Ссрбске препесепе еу 
у Гшоград, а у Будиму покрепуг је „Серб- 
скГп НароднтЛ ДиспС под уредппш- 
|||ом Тодера Павловиђа, када јс допосио и
е.шке па дрворезу. Пекон три годипе поред 
Г('Г.'1 лп<та излазиле су у Пешги и „Срб- 
ске Народне Новине".

1 1540. 11ада долазак у Србпју првог
кол.епи школованпх домађпх еинова, а са 
!1!М<‘ и нчнредак штамне у Србији.

У Подгоршш се на ш.зс многи Арб.ша- 
си из удаљецпх крајева, Суме. - Са Ви- 
рова кастратрских 23. ов. м. три пуне 
лађе рањених аскера отишле су за Ска- 
цар. До окршаја је дошло и 23. ов.
м. када се бој зачодио иослије подне и 
тек пред :.ору обусгавњен. - Од прије 
два даиа у Подгориип се поново бави 
арцибиску!! скадарски. Он је дошао с 
миспјом да, по уиуству из Цариграда, 
склони Арбанасе на мир.

Наше власги су учпниле све, да Ар- 
банаси пођт код арцибискуиа и да га 
саслушају. Како Арбанаси никако не в]е- 
ру<у Турцима и на њихову ријеч много 
не полажу. го су одбили да се предају. 
Они траже да им сгране државе гаран- 
тују, па да се иредаду. На гај начин ми- 
сп]а арцибискупова и сви његови архи- 
настирски савјети остаће без усијеха.

ЗМАЈ У ХЕРЦЕГОВИНИ
— Сељаци из Херцеговине нашли змаја —

Но народном вјеровању некада су постајали 
змајеви, које и наше народне приповијетке и пје- 
сме помињу.

Као П1то из Стоца, Херцеговине, јављају, сада 
се змај појавио и у селу Дабриии.

О њему се прича како постоји још прије десет 
година. Л.ти ове године су се те приче поновиле 
у јачој мјери, шта више поједини сељаци из Да- 
брицс до.чазили су властима у Стоцу и пријављи- 
вади, да су видјели змаја. Када су ове пријаве 
учестале, котарски уред у Стоцу издао је налог 
оружничкој постаји у Дабрици, да учини потре- 
бне извиде, евентуа.тно самога змаја и мртва до- 
несе у Сто.тац. Прича се наиме, да је ове године 
видје.то тога змаја иреко 10 сељака, међу њима 
и муктар Дабрице Хусо Медар. Ево шта Хусо о 
томе прича: Једног дана ишао сам кроз се.чо 
преко неких тивада, кад наједанпут опазим гдје 
лежи у трави некаква живина. Била је та живина 
дуга по прилици 2' ., метра, дебела као најдеб.ви 
човјек. имала је на леђима велику гуту као самар 
у коња, очи су јој биле крупне као 2 филџана, а 
била је зелега као трава. Живина је слична зе- 
ленбаћу (врсти гуштера, којих у Херцеговини 
има доста но за које се знаде да не могу нара- 
СТ11 више од 30-41)см у дуљину). У почетку је 
пи.т.ила у ме, али кад сам се макнуо, главу је 
подигла за једно пола метра и страховито дре- 
кнул.т, на п1то сам безобзирице побјегао. Хцала 
Богу, заврши муктар причање, још нијесмо имали 
шгеге ни у хајвану ни у иксану, али народ живи 
у великом страху.

Озбиљнији држе, да је ово само бајка, док 
други мисле, да је то некакав крокодил, који је 
побјегао из какве менажерије и тамо се скрио.

За њиме се живо трага.

Кратке вијести
!1з Угарске У будичпгштангки.ч по.пггичкпч кру- 

говпма погонара се. да је пзчеђу Јуттроваца п 
пародне странке дош.10 до тајног спораауча у ио- 
гледу бчрбе аа пзборну рефорчу п протип војнпх 
основа II у опште против Куепове владе. Јустон 
цп у Деип заузичају се, да Гшвти ручунски 
послапик д-р А Влад оуде пзабран за пода.уиана 
Тпрдн се дал.е, да влада потајпо прегонара <• опо- 
зпцијом радп прпхвата војних основа у јесени.

Прилине у Њемачкој. Консерватпнцп су сллпо не- 
задовол.нп <■ државни.ч канцеларо.ч ћетчаио.ч, на- 
рочпто одонда, од како сеспоразумио еа соција.ишм 
демократпча у иогледу ел;;а<'ко-лотрииског питан.а. 
Јђеговом се уплину прпппсују ријечп, што их је 
иедавпо Впл.ем пзустио: Моји сонијални демократа 
тјееу баш тако рђавп«. Изгледа, да еада либе- 
ра.ша политпка пде цару Вплњ.му по ђудн. — Нру- 
ски земал.ски еабор одбио је предлог једиог 
слободо)мн.ака. да се уведе ошпте. тајио п штш- 
средпо право гласа

Имање крамце Натапије на продају. Пр«је некп дан 
пзвршена је у ћиограду иродаја јсдног дијела и 
ман.а бпвнш крањпце Наталије за н.ен рачун. ()д
н. еног имаи.а у ћиограду иродато је иман>е звано

Г. 1(542. јула 2. угледао је свијета лисг 
„Пештанско-будимск!П Скоротеча" 
који је излазио двапут иедјел.ио прво под 
уредпиштво.м Д. Јоиаиовиђа, затн.м Милоша 
Попониђа, а по том без уредпнка.

Г. 184:’). иоред «Српских Новипа» изла- 
зп.!.ч је „Подунавка“ Мите Поппвиђа.

Те године иокреиут је „СрискГп УлакЂ", 
који је излазпо диије гпдине па српском и 
љемачко.ч језику.

Г. 1847. пој.авиле су се „Новине чи- 
талишта београдскога" ш>д уредпиш 
тио.м Павла Арс. Поповпђа. Гада је излазио 
п “Чича СреКков Ј1и.ст“ шц урсдии- 
ШГ1Ш.М Атанасија Ппколиђа.

Г. 1548. била је плодна п« српске ли- 
стиве. Уз „Пјзосв^тне НовинеГ које 
је ургђпвао Сергијо Иико.Тпђ, у Бнограду се 
појавио и „Државно-народни прати- 
ОЦЂ“, а у Пепии „Д[>СТникЂи, који је 
пзллзпо педје.ком и четвргко.м под уредни- 
шињ.ч Копстапгила Богдановиђа. Овај лист је 
послије прецеген у Пови Сад. а од.тгле у 
Кнр.њвце. двк се I. аирила 184 9. г. није 
ншчиурио у „РЊсТЂникЂ вопводства 
СрбГ“ --- службепо и,,дан>е. Неге године 
покргпут је 2. шше.мбра у Карловпич! „На- 
предак“, који је .вапут недфњпо и.<.1а:шо 
под уредништвом .[.'итла Медаковиђа. Т() ЈС 
био први лист који је излазио но- 
вим правописом. Пш 1и]<- 25. б|њ;а оиа; 
ј<‘ .1њ'1 пргштеп у Аемун.

крал.еве штале. :;а 650.000 дпнара, а купнла 
га је бпоградска правредна бапка. Дрио н.ено и- 
мање Крал.ева пивара- купила је. |едиа фраицуе- 
ка група .;а 615.000 дипара.

Дневник
Био на Цетињу. У сриједу је 

на Цетиње допутовао скадарски 
арцибискуп г. Саређп, одакле се 
сјутра дан повратио у Подгорицу.

За вријеме свога кратког борав- 
ка на Цетињу г. арцибискуп је био 
примљен код Њ. В. Крал>а Госпо- 
дара, а исто тако је са овдашњим 
отоманским послаником био и на 
вечери у Двору.

Осуђен. Послије тродевног су • 
ђења у овдапЈњем обласном суду 
Ђуро Шпадијер, некадањи секре- 
тар министарства просвјете, осуђен 
је на двије године робије без око- 
ва, накнаду проневјерног новца и 
плаћање свију трошкова за утају 
и друга дјела, која је починио у 
времену када је био секрегар ми- 
нистарства просвјете, рукујући на- 
бавком књига за школске одборе. 
Осуђени је противу осуде изјавио 
жалбу Великом Суду. Поврх тога 
противу Шпадијера подигнуте су 
још три тужбе за увреде и клевете, 
које је приликом расправе нанио 
лицима, на које се као на свједоке 
позвао.

Поднио оставку. Г. Никола Хај- 
душковпђ, члан овдашњег позори- 
шта са својом госпођом поднио је 
оставку и са нашом се публиком 
сјутра опрашта, а одмах затим иде 
из Црне Горе. Г. Хајдушковић је 
са својом госпођом у нашем позо- 
ришту био најјача снага и одлико- 
вао се својом умјетничком игром, 
у којој му није било равна. И као 
редитељ позоришта г. Хајдушковић 
се одликовао свом марљивошћу, 
савјесношћу и исправношћу. Од- 
ласком њиховим наше позориште 
губи врло много и губитак је нена- 
кнаднв. Сваки искрени пријатеЛ) по- 
зоришпе умјетпости и нашег позо- 
рпшта за њиховим одласком дубо- 
ко ће зажалити. Опраштајући се 
са овпм симпатичнпм паром, који 
је и својом умјетничком игро.м и 
држањелл п понашањем служио за 
углед и понос нашег позоришга, 
ми му желимо срећан пут и сваки 
успјех на страни.

Будућност штампе. Како се 
кроз два дана у Биограду сасгаје 
конгрес словенских новинара, то 
ОВОМ пригодом ДОНОСИМО V П0ДЈ1Г1С- 
ку нашег листа предавање о бу- 
дућности штампе, којс је било спре-

Г. 1849. из.П11.1а је објака о нокрнту 
» Подуппнкр«, .1-11! мјесто ц,р 18 5<1. г. умр- 
д.чла јр сиијрт.ч „Шумадинка“ .ћуб.т Пр- 
падоииђ.т, јрд.тп од најпопумарпијих лисгоиа 
опога времсна. Оиа је била злог удеса. .ћубо 
ју јс морло прво напустити, а по том јс у 
августу забрап.рца. Попово јр изашла трк 
1 8 52. г. па Пону Годнпу, али је у јулу 
црестала. Г. 1854. опет је покрепута 19. 
иовр.мбра и излазила је 55., 59. и цнјо.те 
57. годпне када је за свагда престт.та

Пошто је Шумаидинка« би.та забр.аљеиа, 
и,р|1 уредник Милорад Медаковиђ пријешао 
је у Земуп и гу 1 852. г. покрепуо лист 
„Војвођанка". Псте годиие је излазио у 
Земуну .111(1 „Српскш НароднПЂ В\> 
стникЂ “.

Г. 155*2. покрепуо је Данило Медакоццђ 
у Иовом С-АУ! „Србскш ДневникЂ“, а у 
Темишвару А.тектанд.тр Бцриђ „Свето- 
ВиДЂ“. који је доппије пренесгп \ Беч.

Г. 1859. покрспуте гу у Пиограду „Зва- 
ничне Новине Днмжевине Србије".

Г. 15<)5. шгампапо ј<‘ ?9> књига у ерпско 
хрватскај кшижевности.

1|| и ако је државн’ инампарија осноиа 
на у Србији 1832. г., а ускоро за тим 
пастао жив.ви рад на штампи у < рБији. п 
пак ]•• ЈЈојЗРД1ПГ.1 вљкилт св<‘ д« (••‘дамдесегих 
тодвн.ч као духовни ценгар грпетва и по 
Нрпште прогвијеђецих Срб.Ч, .1 |1ТрОЧИ!О П Т 
п«л.у ||г!.1чп ■. (Нистлвчћс Се)



мљено да се држи на Цетињу, али 
које писац није могао да држи због 
свога пута ван земље. На ове на- 
ше подлиске обраћамо пажњу сви- 
ју оних, који се интересују о штампи 
у опште.

Цетињска Читаоница. Према од- 
луци скупштине Цетињска Читао- 
ница је измијенила своја правила 
и саобразила их је према данашњим 
приликама. Ова правила су нрво 
оштампана у службеном листу и са- 
да су засебно оштампана и раза- 
сланасвима члановима. Иоводом то- 
га налазимо се побуђени, да обра- 
тимо пажњу пријестоничког грађан- 
ства на ову корисну установу нашу 
како би је уписом у чланство пот- 
помогли и омогућили да што боље 
и потпуније одговара узвишеном 
задатку. Цетињска Читаоница је 
једна од најстаријих наших приват- 
них установа и као културни пио- 
нер ревносно ради и дјелује на 
умпо усавршавање и развијан.е 
друштвеног живота и буђење оп- 
штих националних идеја, те би зато 
требала да у грађанству има што 
јачег ослонца, у толико прије што 
многи њсни чланови или слабо или 
никако не одговарају својим обаве- 
зама прсма њој. Цетињска Читао- 
ница служи на углсд наше прије- 
стонице и за то с правом треба 
да очекује, да је грађанство у сва- 
ком погледу потпомогне и олакша 
V вршењу свога узвишеног Јзадат- 
ка. Зато и апелујемо не само на 
грађанство наше пријестонице, него 
и на све у нашој земљи: уписујте 
се у Цетињску Читаоницу!

Вјерење. Наш пријател. г. Алек- 
са Поповић, предсједник општине 
на Андријевици вјерио се са г-ђи- 
цом Загорко.ч, ћерком г. Апостола 
Филииовића, управител^а ниже тр- 
говачке школе у Призрену, сврше- 
номученицом нашег института. На- 
ше усредно честитање вјереницима!

Изложба ручних радова. Упра- 
ва женске радничке школе Њ. Кр. 
В. Књагиње Јоланде приређује из- 
ложбу ручних радова ученица ове 
школе. Изложба ће бити отворена 
29. ов. м. и приступ ће бити сло- 
бодан свакоме. На ову изложбу 
обраћамо пажњу нарочито грађан- 
ству, које не би требало да про- 
пусти ову прилику а да је не по- 
сјети и разгледа одличне радове 
ученица овог корисног завода на 
Цетињу.

Читуља. Из Бабексира, Африке, 
наш нријатељ г. Марко Ђурашевић 
јавља нам да је тамо преминуо Ана- 
није Милачић, који је био коман- 
дир у нашој војсци п прије четири го- 
дине ношао из Црне Горе, за које 
вријеме је боравио по разним стра- 
ним земљама, док га смрт у Африци 
није затекла. Иокојник је у Црној 
Гори оставио жену и дјецу. Лака 
му земља!

Хвала! Г. Милутин Стевановић, члан 
Н. Позоришта, умолио нас је. да обја- 
вимо ову његову топлу захвалност: „При- 
ликом моје кориснице поводом петнае- 
сгогодишњице мога глумачког рада и о- 
дане службе богин.и Талијн, а скорог 
одласка са Цегиња, сматрам за своју све 
ту дужност да се топло захва.чим свима 
онима, који ми било иосредно било не- 
посредно своју пажњу, симпатије и по- 
моћ указаше, чиме сам до дна душе га- 
нут. За највећу срећу сматрам што ми 
се указала и овим прилика да се у нај- 
већој понизности, а и.з свег срца захва 
лим Њ. Кр В. Књазу Мпрку, који је том 
ириликом представу својим присуством 
удостојио и шго ]е благоизволио преко 
свога ађутанта да ми честита и добро- 
вол.ип прилог иошЈве. Захваљујем и у- 
прави II. Позоришта што ми је омогу- 
ћпла да ову предсгаву држи.м, а својим 
драгим колегама што су допршшјели 
својим судјеловањем да иредстава што 
бол.е всиадне н приеутне у сваком по- 
гледу задовољпм. Исго тако од срца 
сам захвалан како онима, што добро- 
вол.не прилоге дадоше. тако и свима 
онпма кош свошм присуство.м своју па-

жњу и симпатије према моме скромном 
раду указаше и братски ме од свег сриа 
поздравише. Још једном свима њима моја 
топла и срдачна хвала! Хвала!"

Као што смо изви.ештени, г. Стефа- 
новић је том прилико.м добио са стрине 
многа телеграфска честигања, међу ко- 
јима је и честитка начелника новосад- 
ског српског народног позоришта г. То- 
не Хаџиђа и многих других угледних лица 
и призиатих наших умјетнпка.

Добровољне прилоге су дали :
Њ. Кр. В. Кн.аз Мирко 50, г. ђе Мила 

Ковачевиђа и Илије Вулетића и г. ђице 
Вулетићеве 30, г. Славо Рамадановић 20, 
Радничко Друштво, г. Блажо Маркуш, 
X. X. Видо Мартиновић и Н. Н. по 10, 
г. Бл. Братичевић 8, г. г. Јанко Брајовиђ, 
М. Б., М. Рамадановиђ, др. М. Иличковиб, 
Р. Биљановнћ и Д. Ђукиђ по 5, Феликс 
и Марија Смарић'4, г. г. Рнхард Колб, Мар- 
ко Грујић, Стево Б;ели, Л. Наглић, Ђ. Ве- 
лимировиђ, Пајглино, Ј. Крговић, Јово 
Мартиновић, Дим. Богојевић и Н. Н. по 3, 
г Колман 2, г. Јован Почек 2'50 П. Ж 
Лазарсвиђ п Н. Ковачевиђ по 1'50 н М. 
Јовановић 1 пернер. У свему је прилога 
било 220 50 перпера.

Из Народа
Породична недаћа.

Пишу нам из Ст. Бара:
Нашег уважепог трговца и честита гра- 

ђанина г. Емра Дивановића, снашла је 
велика жалост губитксм његовог сина, 
Вејсепа, који се 22. ов. мј. у дванајесто; 
години свога млађаног живота, послије 
дуге али тешке болести, пресели у в;еч 
ност, те тим своје родитеље браћу и ро- 
ђаке у велико ожалости.

На глас смрги покојникове похнтао је 
веђи дио чиновништва и многобројно 
грађанство те су г. Дивановиђу и својти 
лично изјавили своје саучешће у његовој 
превеликој жалосги.

Покојнику Бог дао рајско насел.е а 
роди гељима, брађи и рођацима утјехе да 
лакше поднесу жалост за покојоиком, 
кога су красиле још сада знакови врлина.

С. П. Ђ.

Биљежник
* Бивши мексикански прсдсједник Порфиро Ди- 

аз боравиће овог л.ета у Швајцарској а зиму ће 
провести у Каиру.

У Русији ће влада издаги нове одредбе про- 
тив Жидова-

* По мшен.у једног њсмачког стручн.ака прави 
фабрж^ барута у ОбилиНеву и Србч/к најбо.гх 
барут без днма на свијету. Сад се нрави у н.ој 
до 430 ки.чограма таквога барута дневно.

* У Малинесу у Белгији погонуо је прекјуче је- 
дан сплав, на коме је било 40 особа. Сви су 
пали у воду и десет их се утопилр.

Тук на утук
— За овај напис уредништво не одговара ни 

у ком погдаду. —
Баш ради јавности.

Подгорица, 9. јуна.
У 44. броју „Цегињског В;есника“ да- 

ли су неки Хаџије, Кадије и Хафизи с 
друштвом Срба Мухамеданаца из Под- 
горице изјаву као одговор на мој нанис 
од 9. маја изнесеном у 37. броју истога 
листа.

Збиља у хајтар истине не могу про- 
пусгити, а да овим пугем не иропратим 
њихову изјаву, те учтиво молим госп. 
уредника, да изволи овом „Одговору на 
одговор" датн мјеста у наредном броју 
ци ењеног листа „Цетињског Вјесника“.

На прво мјесто ја ђу пређи преко њи- 
хове изјаве, јер су се погписници ода- 
љили од предмета, а зачапали се за ше- 
ријат. То је, Бога ми, истина, „гдје кога 
сврби, ту се чеше", ваља им... Не лежи 
враже, што но се каже, ово ни]е сад 
1905. но 1911. год.

Гдје се не сјетише и чл. 4. Закона о 
судском поступку у Iрађ. иарницама.

Но се не чудим њима, већ ономе ко 
им је нисао. Ну. ја оиет хођу, да се обра- 
тим на сами предмет без околишења и 
да у крагким потезима докажем све оно, 
што сам истакао у цитираном нанису:

На прво мјесто питам Хаџи Хафнза 
Мухамеда Шаркиђа, бившег кадију под- 
горичких Срба Мухамедаиаца: да ли му 
је рекао Омер Ораховац муезим (клисар- 
звопар) џамије вигањске дана 16. маја. 
а то је на два дана послије публиковања 
мога написа: „Ја сам учинио своје, хоћу 
да бјежнм, никад сс више повратитп нећу 
у Црну Гору, но дуалер (с Богом)“, а 
ова; му одслови „угурала ти га“ (сре- 
ћан пуг)

Учинити своје, да се претпоставити, да 
је он утурио оно парче слаиине у џамшу 
и збил.а Ораховац бјежи из иаше земље

У колико су могле бити подвале од 
страие Срла Мухамеданаца према пра- 
вославнима навешђу са.мо неколнка ири- 
мјера:

Још кад ;е био окружни капетан у Под- 
горици госп. Јован Лазовиђ нестала је 
длака свечева из џамије Главаговиђа. Нај- 
прше су муслимани пронијели вијест, да 
је полетјела, позније преда;у тужбу, да 
је украдена; Кр. Власти поведу процес и 
на краЈУ крајева мусли.мани (тужителш) 
су признали, да та свечева длака није 
украдена, нити полетјела, веђ су је сами 
дали неком дервишу (калуђеру), из Мале 
Азије, изјаснивши се у опште, да су исту 
длаку свечеву дали том дервишу да је 
однесе, гдје јој је мјесто, јер да није 
достојна бити у каурској землш по вјер- 
ски.м обредима.

Зар би подизали тужбу, да нијесу 
ишли на подвалу нравославнима, ; ад је 
овакво потоње признање дато?

Нека се г. г. Хаџије, Хавизи и Кадије 
изјасне: ко ;е покрао оне ђелиме пз џа- 
мије, дали православни дали Србип му- 
хамедапац?

Е, хођу сада да се осврнем на вјерност 
и оданост према Краљу Господару и до- 
мовини неколицине Муслимана, брађе, 
сродника и пријатеља потписниках на 
из ави:

Напријед сам изложно говор Хаџије 
Шаркића са Омером Ораховцем.

Авериђи су рлдна брзћа са негдашњим 
официром Смапл бегом Аверићем, којега 
је КраЈБ Господар по препоруци његова 
пријагеља ком. Селима Бибезића (јер је 
шћер учитеља Омера сина Селимова за 
братом Смаиловим Зењелом удата) - по- 
ставио за офчцира, а већ та> одани офи- 
цир Смаил бег, пријагељ Бибезићев, про- 
дава све своје имање, које је стекао 
послије окупирања Подгорице и Зете 
узвишеним Краљом Господаром, и бјежи 
у турску империју.....

Кад је оно отворен ауг био Муслима- 
нима за Превезу између осталих и Барја.м 
бег Османагић продао је своје имање, 
али чујући да се отуд грдни враћају за- 
уставља се, те се докоиа туторства г ђи 
Ат.мани В. Османагић и против њене 
воље.

Сви потписници изјаве знају, да су њих 
око 30 Срба Мухамеданаца из Подгори 
це, приликом пребјегавања арбанаских 
усташа (муслимана) ради гражења зашги- 
те и номођи у Краљевини Црној Гори, 
бјежећи од турског јарма, предусрели их 
на Ћемовком Пољу и један од н.их та- 
да рекао им: „гдје долазите, Турци, срам 
Вас бпло“'

Ето опет доказ тежине њихова по- 
шген.а.....

Мило ми је упитати господу иотпис- 
нике, гдје и.м се налази Мустафа Стриниђ, 
којега је 1 осиотар шкч.швао и данас 
огромну плату ужива; зир му Је криво 
било да б>сжи из Ц|Шс |\>ре? Штајепак 
криво било Ибру Б.шшћу. који је имао 
45 м. куће у М Вароша све зарађеш.х 
пос.шје 27. јаиуара 1879. 1<>д.

Осврћући се м■. к> и и<| Лукачевиће, 
да су у гурско до<»а гал.-но илели, што 
но се каже без опанчина били, а у здрав- 
л.е Њег. Велич;;ис1ва Краља Господара 
данас су велеш)с;елш1ци.

Г. Хафизу Пашнћу имао бих рећи то- 
лико, да у Корану не шипе, да се туђе 
јсде. „У туђе пе дпрац свое чувај“.

Питао бих г. Ахмета Ефовића, да ли 
се сјећа оних ршечи ње1ов(>г доброг оца 
пок. Дервиша Ефлвића, окружног судије, 
кад је истински рекао Гос1одару: „Бог 
ти дао, Господару, што ти говоримо, а 
не дао ти, ни дао Бог, ош> што ти ми- 
с.чимо".

За сада ћу мимоићи говџр о држању 
њихових гајних сједница у мејтепу, на 
Побрежју и т. д., ш га су им требале, кад 
су могли и могу свуда и н,1 сваком јав- 
ном мјесту слободш) у законским грани- 
цама опћити?

НИКОЛЕ ИВКОВИЂА у НОВОМ САДУ
НАЈВЕЋА ТВОРИЦд и ТРГОВИНА СРП. ПРАВ. ЦРКВ. УТВАРИ

у СВЗЈОј кући, ч. 
дучшсна ул/ца бр. 10

Позната је да нелш конкуренције, у 
јефтиним ценама, а још мање усавр- 
шено доброј изради црквених утвари, 
а све ово још надмашуЈе моје огоомио
= ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ ------ -
Одежда, литија, неба, оарјака, кр- 

стова, кандила, полијелеја (ћока), пла- 
штаница, кивота, свећњака нугира. 
пјетохљебница и икона у свима могу- 
ћим врстама за цркве, домове и т. ;. 
све што у ову сгруку снада. Иконостасе 
израћујем тачно по плану на потпуно 
задокоЈЕство мојих цењеиих м_. шгершз. 
У '1лаНоВ!:Ш1 имам вел: ки ;

Свеш геш'чке хаљине ;;зр'1ђ\ ,с.т, с: -дшм 
добро. то јамчи м< >Ц д\-| ■,, 
:а. Шешпра. камилаг.к’: и но;;-- 

ИМЗ.М уВСК Н8]БС|1ш <Лј!'•.
НАРУЏБИНЕ ВРШИМ ТАЧНО л ОДМАХ 

АдР'.С'- 3\ II Ц
№ко1а ИкосЉ, Сј\1аек ГХ’оу1 8ас1) 1

7

тачно и ' 
ња пракс 
сева

■ -Ч

/

Из горн.их околности увидијеће по- 
штованн читаоци, да са.м истину рекао 
у првом наппсу, а ош;м је доказао.

У колико сс тиче увреде, ко>у су ми 
нашџели у свом противном одговору, на- 
зивајуђи ме „некакви“, иредао сам још 
данас тужбу обласно.м суду у Подгори- 
ци, јер заиста ја ншесам „некакви" но 
погомак Мрке Хусеипа и отворенпм очи- 
ма могу погледатп са свакојег Јледишта 
свакојега нотписника.

11 опет:
Што су сјетни Муслимани
У дивотној Подгориии, 
Зар слободе зраци сјајни 
Не засјаше на Рибници?!
Нек говоре, да се чује 
Да л’ их зулум тешки дави, 
Да л’ им роб.не јадикује 
У збјегоие и у страни?
Ког од браће вјера дјсли 
Безбожник јс окорјсли, 
Роб и с/Гјспац код очију 
Оних који с’ у том чују.
Прадјеловски аманети 
Нек су пама снима свети, 
Нек нас они воде, грију 
И у .хладном гробу скрију.

Максус села.м
Србин Му.хамеданац

Хасан (Цано) КапиЂ.

5“0 ЈЕФТШЈЕ
Од први јуна о. г. лиферујем мојим 

муш гернјама све врсте Фишена патрона за | е- 
волвере и ловачке иушке, а

1
јевтинше на сваки мац играћих ка- 

рага од садашњих цијена.
Видо Н. МартиновиЈч

7—8 — цетин.е —

49—50

На знање путницима!
На 20. овог почињем са омнибусом 

превоз путника из Подгорице за Колз- 
шин и обратно.

Из Подгррице за Колашин креће сваге 
недјеље и четвргка тачно у 6 слти из 
јутра; из Колашииа за Подгоршду сва- 
кога уториика и иегка у7 сати нз јутра. 
Цнјепа од особе са 5 кила 1:ртл,ага сд 
Подгорцце до Колашина 10 периера, а 
од Колашина до Подгорице 8 перпера. 
Бил.ети се могу добити у Под; оршш код 
г. Луке Велимпровпћа а у Ко.ташину код 
г. Мила Весковића. Омиибус сгиже кз 
Подгорице за Колашнн за један дан, а 
тако и обратно.

Омнибус ирима путнике осим Подт- 
рице, Ријеке, Колашпна, Бшоча. Пелев- 
бријега, ЈТијеве РиЈеке, Јабуке, н на Ма- 
тегпеву.

Молим г. г. путнике за шго вишу ио- 
сјету. Услуга ће бити тачна.

Подгорица
С поигговањем 

Филип Савов Пејовић. 
р. 129 бр. 2 2,4
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